
Az elnöklő főispán a közgyűlést évi zárszámadásait s kéri, hogy a törvényhatóság 
v^gye azokat jóváhagyólag tudomásul s a felelős 
számvevőknek adja meg a fölmentóst. A köz­
gyűlés egyhangúlag ilyen értelemben határoz.

Most a íőrvéoyha óság közfelkiáltással a 
Vilik fizetési osztályba lépted e'ő Uzbasieh 
Gáspár csenei és Hadfi Károly nagyszen'miklósi 
járási főszo gabirákat.

A dr. Mangold Samu halálával megüresedett 
közigazgatási bizottsági tagságot töltötte be ez­
után a közgyűlés s 73 szavazattal 1 ellenében 
1911. évi december hó 31-éig terj~dő!eg a köz- 
igazgatási bizottság tagjává választja dr. Fóliák 
Győzőt, a törvényhatóság régi érdemes tagját.

A vármegye tavaszi közgyűlése.
j gyászje’entésekkel
I vezeti be, amelyek során mindenekelőtt mély 

megindulással emlékezik meg Hierony mi 
■ Károly kereked Imi miniszter haláláról, amely- 

lyel rendkívüli veszteség érte az országot. A 
mély gyászt és fájdalmat csupán csak 
tudat enyhítheti, hogy az ő életéből késő 
unokáink is erőt fognak meríteni arra, hogy 
miképpen lehet önzetlen, fáradhatatlan és bölcs 
munkássággal a hazát szeretni és szolgálni. 
Indítványozza, hogy a közgyü'és jegyzőkönyvileg 
örökítse meg gyászát és mély részvétéi s egy­
ben intézzen rőszvétföiiratot a kormányhoz és 
részvéíiratot a gyászoló özvegyhez.

Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag 
magáévá teszi.

— Saját tudósítónktól. —
Nagybeoskerek, irájus 15

A vármegye mai rendes tavaszi köz­
gyűlése mindenképpen a nagystílű gyűlé­
sek sorába tartozik.

A zsúfolt ülésteremben magas szín­
vonalú, nemes eszmecsere folyik a vár­
megye közéletét mélyebben érintő ügyek 
körül s általános egyhangú megértés ural­
kodik az ügyek igazságos és méltányos 
elintézésében, amelyet sehol sem 
disszonáns bang.

A közgyűlés a gyász szomorú akkord­
jaival indul meg, amikor az elnöklő dr. 
Dellimanics Lajos főispán szép 
szavakban megemlékezik Hieronymi Károly 
kereskedelmi miniszter haláláról, majd a 
törvényhatóságnak több időközben elhunyt 
nagyérdemű tagjáról.

Azután következik az örömteljes 
üdvözlés szava Babics József kitünte­
tésénél.

az a

Megsemmisített jegyző választások.
Itt kát jegyzőválasztás ügye került sorra, 

amelyek közül az egyik már régebben képezi a
Ezután az elnöklő főispán az időközben J vármegye kínos szenzációját, 

elhunyt bizottsági tagokról emlékezik 
jelenti, hogy dr. Mangold Samu, S lymos retes válás 
Gusztáv, Bäcker János ás Miksics Vin e el- { hogy itt a alasztás aika 
hunytak. Különösen mély részvéttel szól dr. I jegyzőtől a választás előtt
Mangold Samu és Sólymos Gusztáv emlékéről, e.y tízezer koro iás váltót írattak alá vele 
mint akik régi lelkes és buzgó munkásai voltak választásának élőm )zdiíására. 
a vármegye közéletének, amiért is inditv nyozza, A törvényhatóság múltkoriban elrendelte ez
hogy a közgyűlés fejezze ki jegyzőkönyvi rész- ügyben a vizsgálatot, amelynek során b bizonyult,
vétót elhunytuk fölött s intézzen részvétiratot a hogy tényleg történt ilyen manipuláció a választás 
gyászoló özvegyekhez. Ugyancsak indítványozza, körül, 
hogy Bäcker János és Miksics Vince halála 
fölött szintén fejezze ki jegyzőkönyvi részvétét.

Az indítványokat a közgyűlés egyhangúlag 
magáévá teszi.

A gyászjelentésekről az elnöklő főispán egy 
örvendetes eseményre tért át. Ez az örvendetes 
dolog

zavar

Ez a jegyzőválasztás a nagycsanádi isme- 
ellen azt a vádat emeFék.

megválasztott 
ttok, illetőleg

meg s

Ennek folytán, bár a választás formailag 
kifogástalan volt, az állandó választmánynak az 
az álláspontja, hogy a közerköícsöt mélyen sértő 
ilyen üzérkedést erős kétzel el kell fojtani s 
javasolja, hogy a választás megsemmisittessék.

Dr. Chiroi Demeter ebben az üzérkedés­
ben büntetendő cselekményt is lát fennforogni, 
miért is az á lan dó választmány javaslatát azzal 
kívánja megtoldani, hogy a törvényhatóság 
határozatának jogerőre emelkedése után az ügyet 
az iiieiékbS kir. ügyészséghez tegyék át.

A törvényhatóság egyhangúlag elfogadja az 
állandó választmány javaslatát dr. Chiroi 
Demeter kiegészítésével.

A másik jegyzőválasztás nehézsége elvi 
kérdés körül volt Ugyanis a műit hónapban 
Szenthuberten volt jegyzőválasztás, amikor a 
mostani jegyzőt néhány szótöbbséggel válasz­
totok meg jegyzőnek. Ezt a választást meg 

A szeged nagybecskereki feUbhozték azon a elmen, hogy Róbert pármai 
vasút mizériái. herceg három községben fekvő uradalma 3

Napirend előtt Menczer Lipót bizottsági j szavazattal vett részt a választáson, holott csak 
tag sürgős interpellációt intéz az alispánhoz, a I egy szavazathoz van joga.
vasúti menetrendben május elsejével történt i Az, állandó választmány álláspontja az volt, 
sérelmes változtatás miatt. Ecseteli, hogy amúgy j hogy a választás hagyassák jóvá, mert

Egyhangú lelkesedéssel léptette elő a -3 nehéz höalekedési viszonyainkra milyen kárral i belügyminiszter határozata 
törvíSnvhflfA^rr Izót rA„; „ *• * • jár a nagykikindai vonat menetrendjének meg- í annyi szavazattal vehetnek részt községi közegek
törvényhatóság két régi érdemes tisztviselőjét változtatása. Bár már több oldalról lépések tör- i Választásában, ahány községben szavazatuk van. 
Uzbasicn uráspar és riudfy Károly főszolga- j téntek a sérelem orvo ásár mégis szü ségesnek I E körűi most érdekes vita indult meg, 
bírákat i s hasonló egyhangúsággal töltötte j tartaná, hogy a törv nyha ság is vés e közbe amelyet Kél er Ákos m. főügyész vezetett be. 
be a kö igazgatási bizottságban az elhunyt I ma8át nagy su yával. Kéri z alispánt, dión föl- ; A tiszti főügyész az ilandó választmány javas- 
dr Mangold Samu székét a törvénvh^ó- ! J«ágxosiIást az ü«y állásáró1’ másrészt tegyen a | tata ellen foglal állást, mert közjogunk
ság régi tevékeny tagjával, dr. Fóliák ‘ép6Seke‘ * sére‘»m
Győzővel. Jankó Ágoston alispánnak nincs észre­

vétele az ellen,

Ezt a komoly tiltakozás hangja követi 
a szeged—nagybecskereki vasúttársaság 
részéről vasúti menetrendünk ellen elköve­
tett sérelmes eljárás miatt, majd lesújt 
az igazság pallósa a nagycsanádi jegyző- 
választás körül elkövetett üzérkedésekre, 
amely persze szerencsére csak magában 
álló eset. Magas színvonalú szép 
közjogi Vita hangzik el ezután a szent- 
huberti jegyzőválasztás dolgában, amelyet 
mindenki egyhangú tetszéssel hallgat.

Hasonló szép eszmecserét hallhatunk 
a tisztviselők drágasági pótlékánál, amely­
nél egyrészt a magasabb fizetésű tiszt­
viselők nemes lemondását tapasztalhattuk 
kisebb fizetésű társaik javára, másrészt a 
törvényhatóságnak szinte versenyző jó 
indulatát aziránt, hogy tisztviselőinek 
segítséget nyújtson.

Babics József kitüntetése
A főispán meleg szavakkal szól Babics 

József törvényhatósági bizottsági tagnak a. köz­
életben kifejtett buzgó ős nagyhasznu tevékeny­
ségéről ős kiváló érdemeiről, amelyekért 
király az udvari tanácsosi méltósággal tüntette 
ki. Indítványozza, hogy a közgyűlés ebből az 
alkalomból intézzen üdvözlő iratot 
Józsefhez.

a

Babics

Az indítványt a közgyűlés zajos éljenzéssel 
egyhangúlag elfogadta.

!

a
szerint testületek

nem
sürgős I ismer olyan választást, amelynél ugyanazon jog 

í gyakorlásánál valakinek egynél több szavazata 
I legyen. A maga részéről azt indítványozza, hogy 

ha a törvényhatóság egész ! miután ez alapon a szavazatok számbavétele éj 
egyetemében helytelennek mondja ki a szeged — i összeadása helytelen, viszont a hármasszavazat 
nagybecskereki vasúttársaság részéről elkövetett leszámításával helyes összeadás mellett a kisebb­
sérelmet, de mégis fölöslegesnek tartja, hogy a ségb.n maradt jelöltnek van többsége, a kisebb- 
törvényhatóság külön is közbelépjen, mert eíőző- ségben maradt jelölt nyilvánittassék megválasz­
ol? m^r több oldalról, igy a közigazgatási bízott- ] tottnak. A választás megsemmisítése nem szük­
ség részéről is erélyes lépések történtek. A ! séges, mert egyebekben szabályszerűen folyt le. 
sérelem orvoslása irán% azonkívül a vasúttársaság | H o 11 i n g e r Károly az állandó választ - 
kebelében is megindult a mozgalom, hogy a régi ! máoy javaslata mellett szólal föl, mert 
menelrend mielőbb beiyreáilittassék. dalom három külön községben birt szavazati

Menczer Lipót, majd Jankó Ágoston joga szerinte külön-külön számítandó, 
ismételt fe szólalása után a közgyűlés az alispán Dr. Annau Ernő csak részben járul a fő­
álláspontjára helyezkedett. ügyész álláspontjához, amennyiben a szavazás

helytelenségét Hangoztatja, de szerinte arra nincs 
joga a törvényhatóságnak, hogy a választást úgy 
korrigálhassa, hogy a másik jelölte1 mondja ki 
megválasztottnak. Énhez csak a kúriának van 
joga képviselőválasztásnál. Azt indítványozza,

1 hogy a törvényhatóság semmisítse meg a választást.

Mint mindig, ezúttal is, kiváló érzéket 
tanúsított a törvényhatóság a kulturális 
ügyek iránt, egyhangú készséggel honorálva 
a kulturegyesület előterjesztéseit és 
kéréseit.

Ezek a kiemelkedő főbb mozzanatai 
mai tavaszi közgyűlésnek, amely egész 

lefolyásában teljes mértékben méltó volt 
Torontálvármegye kiváló értelmiségü közön­
ségéhez.

a
az ura-

A mai közgyűlésről különben alábbi 
tudósításunk számol be részletesen : A vármegye zárszámadása. - Főszolga- 

birák előléptetése. — Uj közigazgatási 
bizottsági tag

Dr. Vinczehidy Ernő m. főjegyző ismer­
teti a napirend első tárgyát, a vármegye 1910.

Dr. Dellimanics Lajos főispán 10 óra 
után élénk éljenzés közben elfoglalja az elnöki 
széket s a közgyűlést megnyitja.

Pj [ 1 ^ fl XII I r Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget

F/l ^ 1 ■■■ * ■ értesíteni, hogy ismét sikerült az idei fagy-
I lm m ..... szezonra a híres Genton József bécsi

cukrászt szerződtetni, ami által azon kellemes helyzetben vagyunk, hogyan é közönség fagylalt ípctpsHvp p« mmrt an

LM ÄSLSahL13Äi'tdeniekirr *4*-Wää«:gondoskodva van, amiért is vagyunk bátrak magunkat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlani

Buzeczky és Kutrauits, - Korona szállodás.
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SrerkesztŐségi Iroda:
Nagybeoskerek, 

Zápolya-uteza l-sö szám.
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál körvvnyomdája 
Nagybecskrvek. Zápo.ya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, a? előfizeté­
sek éj a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások i ítézendók-

p11 Előfizetési árak:
----- 24 ko«
- - 12 .

r
Egész évre 
FélévTe — — —
Negyedévre ------
Egy hóra —------

— Egyes szám ára 8 filL —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak eL 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
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POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. BRÁJJER LAJOS.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.Telefon 21. si&n.

XL. évfolyam 110. szám.Nagybeeskerek, 1911. Hétfő, május 15
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Jankó Ágoston alispán szerint dr. díszesebbé tételére alkalmas. E bizottságok
Annán Ernő téved abban, hogy ilyen korri- tevékenysége kiterjedne a község közérdekű
gáláshoz csak a kúriának volna joga. A tevékenységében a szépnek, az egészségesnek, tanoncotthont
közigazgatási bíróság már számtalan esetben hasznosnak érvényesítésére azonkívül általában ahol az idegenből idekerülő inasok ellátáab '
döntött igy. Mindazonáltal elfogadja Annán a jóiziésnek, a műveltségnek a terjesztésére. erkölcsi nevelésben részesülnének. “
Ernő indítványát, mert ez ügyben nem a hibás A vármegye alispánja, minta kuituregye- a bizottság S tr e i t m a n Antal Kr-
számítás a fő, hanem az elvi kérdés eldöntése, sülét alelnöke erre nézve gondos tervezetet is nacker Ferenc és az elnök hozzászólása 
Ennek folytán ő is a választás megsemmisítését dolgozott ki s az áVaodó választmány azt elvből helyesli ezen otthon létesítését és 
tartja szükségesnek. javasolja, hogy hivassanak föl az összes községek '

Kél er Ákos főügyész visszavonja indít- ilyen szépítő bizottságok alakítására az alispán
ványát, amire a közgyűlés az állandó váiaszmány terve szerinti működéssel.
javaslatának elvetésével o választást megsemmisíti. A törvényhatóság egyhangúlag ilyen érte-

A két választás ügyének elintézése után lemben határoz.

i és Temesvár példájár 
is létesítsenek Nagy-

n ég

m e- 
után 
meg­

bízza az indintványozót és Streitmin tanárt eov 
tervezel elkészítésével.

HÍREK.. . . „„**„1, Ugyancsak a kulturegyesület kérelmére a
A varmegyei alkalmazottak törvényhatóság az egyesület kulturális céljaira 

dragasagi pótleka 4000 kor. rendes évi segélyt szavaz meg, valamint
került sorra. Az ügyet Szilágyi Albert előadó a nem magyar ajkú gyermekeknek a nyári szün-
ismertette s előadta, hogy a drágaság állandó időben magyar vidékre való kitelepítésére 1000
növekedése folytán szükséges a megélhetési gon- koronát szavaz meg.
dokkal küzdő vármegyei alkalmazottakat vala- Fölhívja továbbá a kulturegyesületet a
melyest gyámolitani. Az állandó választmány erre törvényhatóság az Országos közművelődési
vonatkozólag azt javasolja, hogy az összes vár- tanács által indított „Vasárnapi könyv* akció
megyei alkalmazottak a VIII-ik fizetési osztályig támogatására.
drágasági pótlékban rószesitendőka^ 1911-ik évre, Ezután a többi kisebb jelentőségű ügyeket
olyképpen, hogy a VIII. fizetési osztályban levő intézték el vita nélkül az állandó választmány
tisztviselők fizetésük 60/o-áf, a IX. fizetési osztály- javaslatai szerint s ezzel a közgyűlés véget ért.
bán levők 870-át, aX, fizetési osztálybeliek pedig \ 
fizetésük lOo/c-át kapják drágasági pótlókképpen í 
és pedig a nősek a százalék teljességében, a 
nőtlenek pedig a százalék felét. A közigazgatási 
gyakornokok 150 korona segélyt kapjanak, a
segéd és kezelőszemélyzet nős tagjai pedig Nagy- — Az egyhuzamban való tanítás. — A vizsgák kitűzése,
becskereken, Nagykikindán és Pancsován 10%-ot — inasiskolák. — Tanoncotthon Nagybecskereken. — j
a nőtlenek 5°/o-ot, mig a többi helyeken a nősek
8%-ot, a nőtlenek 4o/o ot kapjanak. A szolgák Nagybeoakerek, május 15. Sagybeoekerek, május 15

A -agybecsfc.reki állami iskolai gondnoUág, * „^e.skereki gyermeknapok elseje

hogy hívja föl a törvényhatóság az alispánt, valamint a kereskedő- és ipariskolai bizottság lB*naP IO-yi
miután a drágaság állandó jellegű, a vármegyei szombaton délután Franz J. L. elnöklése mel- " bizottság merészen a fagyosszentek idejére
alkalmazottak státusrendezése pedig a tisztviselők j lett ülést tartottak, melyen jelen voltak: Baaden tüzte ki a gyermeknapokat, számítva arra, hogy
elenyésző százalékára lesz kedvező tegye tanul- j Károly, Balázsi Józgef) Bányai jakabi Benkovich sikerül ezzel a nagy jótékony aktussal terrorizálni
d6asiyp6UégkkaT ami»äerm6gieinea!nkalma“öuakmfiZei Mife109’ DékánV Haide<^r Ödön, Klein » ’'e3z.ed^lales ■“"*•*•* 8 akk°r mÍBd^t egy
tósét javítani. Mór, Krumenacker Ferenc, Magyary Pál, Streit- masik jótéteményt is gyakorol. Es a merész terv

E körül most ismét érdekes eszmecsere man Antal, Sztrosz Béla, Szávics Sándor» teljes mértékben sikerült is, mert nem is tavaszi,
indult meg. I Szegfű Sándor, Urhegyi János, Wégling István, de nYári tündöklésben folytak le a fagyos

Nevezetesen S t e i n i t z e r Géza bizottsági i wejgz Izidor. tek s tegnap Bonifác napján az első gyermeknap.
{ráüó^ból '^ki’hagyjátí^a1^ VI—VIL °fizetés^osztály- A bizottságok üléséről, amelyen több fontos A gyermekvédő liga nagybecskereki bizott-

beli tisztviselőket, mikor azok éppen úgy érzik a iskolai ügy került megbeszélésre, az alábbiakban sa8a dr. Ueliimanics Lajos főispánnal az
drágaságot. Azt indítványozza, hogy a drágasági számolunk be : élén, valamint a lelkes hölgybizottság dr. Belli-
pótlékot rájuk is terjesszek ki. Az ülés elején az elnök meleg szavakban m a n i c s Lajosné elnöknővel és Jankó

Jankó Ágoston alispán kifejti, hogy ha emlékezik meg a gondnokság egyik buzgó tagjá- Ágostonné alelnöknővel nagy buzgalommal ké-
arról vo na szó, hogy a fizetést emeljék akkor j nak dr. Mangold Samu elhunytáról. Indítványára I szült a gyermeknapra s velü együtt SzilágyiÄ” Ä* sss i iűtzs .sí zi | *“ -■» «"■ r "r
ról van szó. A drágaság pedig u kisebb fizeté- l vétóról. ! a8ltait a gyermeknap érdekében s a buzgolkodás
süeket érinti súlyosabban, mer* náluk megélhetési I A tárgysorozat egyik érdekes pontja volt a • már a tegnapi első nap eredményén is meg-
nehézséget oko?7 mig a magasabb fizetési ősz- j gondnokság állásfoglalása * látszott.
tárbelieknek módjukban van igényeiket esetleg i . . uxi u * -A, , , ,
némileg leszállítani. E mellett a vármegyének a ! az egyhuzamban való tanítás mellett. • A hdlWek már jokor reggel fdlvonultak a
drágasági pótlékra csak kor átolt összeg áll j A tantestület kimerítő előterjesztésben templomokhoz s ott kezdték meg a gyűjtést. A
rendelkezésre, úgy, hogy ha a drágasági pótlé- • sorolta fel tapasztalatait, amelyek ezen tanítási templomi gyűjtés hat helyen folyt. És pedig a
kot mindenkire kiterjesztenék, akkor az a kisebb \ rendszer előnyössége mellett bizonyítanak, amely róm. kath. plébánia templom a főgimnáziumi
fizetésüek rovására esnék. Háláv&l és timöneUel j mellett * szü ök többsége is döntött. templom, az ev. ref. templom,’a zárdái kápolna
fogadja Steimtzer Géza bizottsági tg valamint ! Franz J. L. elnök indítványára, ki Porosz- , , . , , ., ’ ,_ái . H
a törvényhatóság többi tagjainak látható jőindu 1 országra hivatkozik, ahol u szülők, orvosok és és a szerb t8mP-omoíí bejárata előtt. A zsidó 
latát a tisztviselők iránt, de m után a vármegye tanítók nagy többsége az egyhuzamban való templomnál már pénteken este gyűjtöttek a
anyagi ereje most nem bírná el a jóindulaté?, \ tanítás hívének vallotta magát és igy ott meg- hölgyek,
kéri, hogy azt halasszák akkorra, mikor a fizetés- ; honosították, a gondnokság egyhangúlag mellette
javításról lesz szó. (Zajos éljenzés és tetszés.) foglal állást és állandósításáért a kir. tanfe ügyelő

Stein itz er Géza az alispán szavai. í utján féltéi jesztést intéz a vallás- és közokíatás-
után visszavonja indítványát. j ügyi miniszterhez.

Deliimanics Lajos főispán az alispán • Más Ügyek,
szavaira csak azt jegyzi meg, hogy a magasabb A városi tanács arról értcsbi a gondnok- j H órától déli 1 óráig, délután pedig 5 órától 7
fizetési osztályú tisztviselők éppen úgy érzik a ; ságot, hogy az oppova negyedbeli két osztály I óráig folyt igen szép eredménnyel.
drágaság .súlyát mert rájuk viszont nagyobb j ottani elhelyezése nehézségekbe ütközik és nagy ! Ma* délelőtt nersze méi? fokozottabb buz-
társadalmi kötelezettségek nehezednek. Miután | költséggel jár,miért is kéri, hogy azoknaka jövő tan- „„w. a, f , P^sze még to.ozottabb bűz
azonban a vármegye korlátolt anyagi eszközei évre a volt kórházépületben való elhelyezése iránt ! ga!°mma ^ s gYuJtés» különösen a v,.i megyé­
mé ettől ezuPai el kell tekinteni, a maga j intézkedjék. S t r o s z Béla azt hiszi hogy esetleg í háza elótt’ ahoi a tavaszi rendes közgyűlésre
részéről is az állandó választmány javaslatát sikerül ezen os tál okát az Eötvr’s-utcai iskola érkezett idegenek a nemes célra igen jó adó­
ajánlja elfogadásra. melletti házban elhelyezni. Bányai Jakab alanyul szolgáltak.

Ezután névszerinti szavazassa! a közgyü és j helyesli ezt a megoldást, ellen esetben inkább 
egyhangúlag elfogadja az állandó választmány ; felváltott félnapos
javaslatát. | iskolaépületben helyezné el az osztályokat,

Egyéb ügyek. : K r u rn e n a c a e r Ferenc ez utóbbi megoldást
Két kisebb dolog elintézése után dr Pem *arMa célszerűnek, hanem inkább a tanács 

Vinczehidy Ernő m. főjegyző előadásában javaslatát fogadja el. A gondnokság, miután még 
tárgyalásra kerüli ügyek közül kiemeljük a j a d 6 n és g 1 i n g igazgatók és S z á v i c s
következőket: í Sándor szóltak a kérdéshez, Krumenacker indií-

Somogvvármegye átiratát az örökösödési j váníat f(>g?dta el. 
adó kiszabásának tervbe veit megváltoztatása ! . gondnokság ezután tudomásul vette, hogy
tárgyában pártolják. ; a , tanIOiUayelő indokolt kérelmükre Baaden

Bács-Bodrogvármegye feliratát fegyver- í oár0ÍI Westónak júniusra, br. Pászthory
gyakorlatra behívott tartalékosok családiasainak I 8 J a n « o v 11 Mikló tanítónak az év
segélyezése tárgyában pártolják. í vé8él8 szabadságot e gedólye ett, majd

t Versecz város törvényhatósági bizottságának 
a Katonai tuikövetelések ellen az országgyűlés 
képviselőházához ' 
egyszerűen tudo-násu! veszik.

IDŐJÁRÁS
A aagyberskereki meteorológiai ál lom ne idájarási jeleoie*«*

Május 16.
Barométer sülyedő délután 1-38 órakor: 747 9 rnn • 

Hómérséklet: maximum Ü9‘4 C°, min. 124 C°. (Csapadék ; 
—. Felhőzet: Cu 4. Szélirány és erősség: SE. 3.

Jóslat a következő 24 órára .* Enyhe. Zivatarok. 
Jelmagyarázat: A barométer állása a déli leolvasás. 

I tünteti fel a helyi magasságra való átszámítás nélkül 
j 0° C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 

perctói másnapi este 8 óra 38 percig; csapadék reggel 
Bóra 38 perctől másnap reggel 6 óra 38 percig ; felhőzet; 
Ci — fürtösfelhő, Cu gomolyfelhő, St — rétegesíeihő, Nb—
esőfelhő, Ci—St ■ felhőfátyol, Ci—Cu »=• bárányfelhő 
Co-St — réteges gomolyfeihő. Szélirány : N — észak 
S dél, W •= nyugat, E —> kelet. Felhőzet nagyság: 
0 tiszta ég, 10 teljesen borult. Szélerósség : 0 — 
szélcsend, 8 «— nagy vihar.

Népoktatási ügyek.
— Iskolai bizottságok ülése. —

A gyermeknap.
— A* első nap. — Gyűjtés a* utcákon. —— Saját tudósítónktól. —

szen-

I

Tizenegy órakor azután a hölgybizottság 
más tagjai a vármegyeház előtt ős a Hunyady- 
utcán a cukrászdánál fölállított sátrakhoz vonul­
tak s itt indult meg a gyűjtés, amely délelőtt

tanítással az Eötvös-utcai — Uj iparengedélyek. Nagybecskerek város 
tanácsa, mint elsőfokú iparhatóság a szombaton 
délelőtt megtartott ülésen a következő újabb 
ipa< igazolványokat adta ki: Perlesz Ferenc, 
Balázs Izsó és Singer Ferencnek norinbergi és 
rövidáru kereskedésre, Machalek Lajosnak szabó, 
Merschbücher Jánosnak kőműves, Zseienszky 
Károlynak pedig as2talosmesterségre.

— A kulturegyesület ülése. A Torontálvár- 
megyei Magyar Közművelődési Egyesület igaz­
gatósága tegnap délután 4 órakor a vármegye­
ház alispáni kistermében dr. Vinczehidy 
Ernő m. főjegyző, ügyvezető igazgató elnöklésé- 
vei ülést tartóit, amelyen az egyesület ez idei 
rendes évi közgyűlését készítette elő. Az eluöklő 
igazgató az ülésen bejelentette, hogy az egyesület 
elnöke dr. Dallimanics Lajos főispán az egyesület 
ez idei rendes évi közgyűlését f. évi május hó 
28 ikán d. e. fél 10 órára hívta össze, amit az 
igazgatóság tudomásul vett. Ezután Somfai 
János titkár bemutatta az egyesület lefolyt évi 
munkásságáról szóló terjedelmes minden részletre 
kiterjedő jelentősét, amely az egyesület nagy-

;

:

í
a vizsgák idejét

junius 18-23-ig tűzte ki és Szegfű S. indítvá­
nyára megsürgeti a Révay-utcai átjárót. Az inas- 

! iskolai bizottság ülésén a jövő évi költségvetést 
| terjesztették elő, vizsgák idejét pádig junius 

18—22-ig tűztek ki.
Ezután Bányai Jakab felemlíti, hogy a 

temesvári iparkamara

i

intézett tiltakozó feliratát

A kulturegyesület előterjesztései.
A Torontálvármegyei Magyar Közművelő- , 

dósi Egyesület előterjesztést intézett a törvény- ! 
hatósághoz, hogy a vármegye községei n ! 
íétesittesen szépitő-bizottságokat, amelyek 
célja odairáuyulna, hogy felkutassák és 
viszonyoknak megfelelően alkalmazzák mindazt, 
ami az éleinek szebbó, keiiémesebbó

i

* a tanonciskolák
| szubvencióját beszüntette azzal, hogy ezen pénzt 

st, j íanoncotthon és egyéb építkezésekre akarja for- 
és ditam. Beható indokolás után azt indítványozza,

a
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fiúra,
agyonlőtte Achim Andrást. A véres 
dráma részletei az alábbiak.

Achim András, a békési parasztpárt 
vezére tegnap egy békéscsabai lapban 
durván nekiment Zsilinszky Endre 
békéscsabai főgimnáziumi tanárnak, aki 
Zsilinszky Mihály államtitkár öccse s egyben 
sikkasztással s más egyéb bűnös 
lációval vádolta meg.

után tegnap megjelent 
Achim Andrásnál Zsilinszky Endre két 
fia és pedig Zsilinszky Endre ügyvéd­
jelölt és bátyja, Zsilinszky Gábor 
mérnök, tartalékos hadnagy. A két fiú 
magyarázatot és elégtételt követelt Achim- 
tói atyjuk megtámadása miatt. Achim 
magyarázat helyett rátárnadt a két fiúra, 
kiutasitotta őket, sőt felkapta botját és 
ráütött Zsilinszky Endrére. Erre ennek 
bátyja, Zsilinszky Gábor revolvert rántott 
és négyszer rálőtt Achim Andrásra, akit 
mind a négy golyó talált. A golyók közül 
az egyik Achim beleit fúrta át.

— Szövetkezetek kongresszusa Pancsován.
i A torontálmegyei szövetkezetek szövetsége f. évi 
| junius hó 5 ik napján Pancsova város székbázá- 
I nak közgyűlési termében d. e. 9 órakor kon­

gresszust tart. Napirend a következő: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Logojda Mihály, a glogoni hitel- 

j szövetkezet könyvelőjének a kisgazda által hasz­
nálható mezőgazdasági gépekről szóló előadása. 
3. Bugarszky Miiivoj nagybecskereki tanító 
nak a káros népszokásokra vonatkozó előadása 

I (szerb nyelven). 4. indítványok. A kongresszus 
I után a paocsovai gazdasági intézetek fognak 
; megtekintetni és a délben tartandó társasebéd 
f után a kongresszus tagjai kirándulást tesznek 
i Belgrádba.

amire ezek egyike revolverrel
1

m s !
&

mampu-

A cikk

— Szerelemből a Bégába ugrott. Krampf 
János itteni fiatal cipészsegédet gyengéd szerelmi 
kötelékek fűzték Kubinyi Erzsébet 16 éves 
cselédleányhoz, tí gyengéd kötelékek a napokban 
megszakadtak, mert a szerelmes leány észrevette, 
hogy Krampf más leány körül legyeskedik. A 
szerelmes leány a cipészsegédnek ezt a hűtlen­
ségét annyira a szivére vette, hogy tegnap este- 

arányu és kiválóan eredményes tevékenységéről felé a Napholz-féle téglagyár közelében a Bégába 
tesz tanúságot. A jelentést, amely az egyesület ugrott. Jár a József városi írnok és Nagy
évkönyvében fog megjelenni, az igazgatóság £«8®f hivatotozolga éppen a közeiben tartözkod-

egyhangú őrömmel vette tudomásul s Somfai m„g4t. Gyorsan a segítségére siettek s egy
János titkárnak a jelentés gondos megszerkesz- hosszú pózna segítségével sikerűit is nekik a
léséért köszönetét és elismerését fejezte ki. leányt a vízből kimenteni, akinek a még kissé
Mayer Rezső pénztáros beterjesztette az hidtíS fürdőn kivüi semmi baja nem történt. a két fiú a véres tett után Békés­
egyesület zárószámadásait g a számvizsgáló- - Dézsába fűlt kis gyerek. Mint Kübek- gyulára utazott s ott jelentkezett a ható-
bizottság jelentését, amely szerint a bizottság az házáról jelenük, ott a napokban délután E n g i J

n8aZhhl VTn4‘,’ ^“ait s könyveit a.eg- a Kríben s'alut megvizsgálták s konstatálták, hogy
nagyobb rendben találta. Beterjesztette továbbá melletti vízzel telt dézsában pancsolt, valahogy j Achim sérülései halálotok
a pénztáros a folyó évi költségvetést is s az beleesett a dézsába s mire szülei rátaláltak, már a uäumool • , , ,
igazgatóság úgy a számadásokat, mint a költség- megfulladt A szülők ellen gondatlanság miatt éscsabai parasztság kövesének
vetést jóváhagyásra ajánlja a közgyűlésnek. Az megindították az eljárást. a “irére lázongásba tört ki, amely akkor,
elnöklő igazgató indítványára elhatározta továbbá ------ ®™lkor meghallották, hogy Achim haldoklik,

az igazgatóság, bog, a verseczi .Délvidék- cimü í A V I 6? A T O K Ah“? ™é(retuvé °ovfedelt’ h°gV,6=i =SI:nd"lapot, mely negyedszázad óla lelkes munkása a ‘ A V ' K A 1 U K “ hím kaionasagot kellett Békés"

magyar nemzeti művelődésnek fönnállásának Országgyűlés. ' szántani.
25 éves évfordulója alkalmából melegen üdvözli. - á UpvS»9lőh^ ttu.e -

miírmő íég “Z rrr* 8 .nla*fbees‘ere'‘í Letárgyalták a honvédelmi költségvetést. - A 
filharmóniai egyesületnek a zenei kultúra körüli kereskedelmi tárca **
tevékenységének előmozdítására 200 korona évi
segélyt szavazott meg, több kisebb belső ügy
elintézésével az ülés véget ért.

s Hi
fe;

Ságnál, mig Achimot a kórházba szá.l'tot-

Tegnapra ezzel csak lassan helyreállt 
rend, de mikor ma híre ment, hogy 

déli 1 óra Ki perckor Achim András 
0 . J . .meghalt, újra kitört a zavargás. A fel-
Budapest, május 15. (A „Torontál8 « lázadt nép nekiment a főbírónak és meg-

eredeti táv.) A hosszú földművelésügyi vita | verte. Közben egyre nagyobb tömegek

zrrsrx se i sí »ä
bán sikerült, műkedvelői előadással egybekötött gyalták a honvédelmi költségvetést s azt ? m0st a hatósá» e"y ^zred katonaságot kért
táncmulatságot rendezett, amelyen megjelent llov áU_,ári/,ooó . a rend fentartására.
dr. D 11 ima nie s Lajos főispán, mintáz Ugy általánosságban mint részleteiben meg­
egyesül t védnöke, G y e r t y á n f y Jenő főszolga- szavazták, azonkívül
bíró és Magyary Pál pápai kamarás, apát- kereskedelmi tárca 
plébános. Az egyesület műkedvelő tagjai „A mozgó ,
fényképek“ cimü háromfelvonásos bohózatot gya'asat.
adták elő, amelyet vidám táncmulatság követett.
A színdarab betanításáért és rendezéséért Prém 
Péter segédlelkészt illeti az elismerés.

a

a
Az uj Csanádi püspök felszentelése.

Budapest, május 15. (A »Toron tál“ 
eredeti távirata.) Dr. G 1 a 11 f e 1 d e r Gyulát, 
a Csanádi egyházmegye uj püspökét tegnap 
vasárnap d. e. 10 órakor szentelték föl 
nagy ünnepiességgel a budapesti egyetemi 
templomban. A fölszenteíést Cser no eh 
János kalocsai érsek végezte Prohászka 
Ottokár székesfehérvári püspök és Hosszú 

j Vazuj lugosigör. kath. püspök segédletével.

A hunyadmegyei alispán felfüggesztése.

Budapest, május 15 (A „Torontá 
eredeti távirata.) Mint Déváról sürgönyzik, 
K h u e n-H éderváry Károly gróf mi­
niszterelnök mint belügyminiszter Pogány 
Béla hunyadmegyei alispánt az ismeretes 
hunyadmegyei szabalytalanságok miatt fel- 

Í függesztette állásától.

a tár- |

Az ülésen Ka bős Ferenc alelnök 
elnököl s az ülés megnyitása után 
Lukács László pénzügyminiszter mint 

— A nagykikindai polgáriskola terve a gazda- kereskedelmi miniszter több vicinális javas­
kongresszuson. A napokban Budapesten meg- latot terjeszt be. 
tartóit IX. orsz. gazdakongresszus is foglalkozott 
a Nagykikindán tervezett gazdasági irányú 7 
osztályú polgáriskolával. Habár ezen kérdés nem 
szerepelt a kongresszusi programéiban, a szak- 
oktatási bizottság, Pál ff y Bála gróf elnöklete 
alatt — tekintettel a középoktatási intézeteknek 
tervbe vett reformjára — mégis célszerűnek 
tartotta a középfokú iskolák iránt való állás- ‘

Utána folytatják

a honvédelmi költségvetés
tárgyalását.

Az első felszólaló Haller Isíván 
néppárti, aki a költségvetés ellen beszél. 

Uíána Br an kovics Dameter horvát 
pontját meghatározni. A vitát a pozsonymegyei képviselő azt kívánja, hogy a honvédségnek
gazdaság! egyesület indítványa vezette be, mely Horvátországban „magyar és horvát királvi 
azt kívánja, hogy a poigán fiúiskola reformál- ® A-*\ y
tessék, úgy, hogy az ott, ahol a helyi szükség onvécLég . Címét adjak, 
megkívánja, felsőbb osztályaiban a jobbmódu vkolicsányi László ez ellen tilta-
gazdák fiainak az általános gyakorlati műveit- kozik, majd a költségvetés ellen szól. 
ségen kívül még némi gazdasági ismereteket j Ezután H a z a y Samu honvédelmi
is nyújtson és őket az egyéves kát nai szolgálat miniszter reflektál a vitában elhangzottakra 
kedvezményére feljogosítsa. Az indítván mellett í mirp _ hnnn4(,.mi . K1j V
torait Tas Ferenc polg. isk. tanár, aki gazdag j ™lr(e a honvédelmi kollségvetést ugi
adatokkal fejtegette a gazdasági oktatás hiányait, j általánosságban, mini részletei- j
az 1883-ik évi minősítési törvény tarthatatlan- j ben megszavazzák,
ságát, a küifö di gyakorlati irányú oktatás j 
helyességét és a polgári iskola rendezetlenségé­
nek közgazdasági hátrányát stb. Általában a 
kongresszus sajnálattal tapasztalja, hogy nincs 
olyan iskola, melyben gazdasági ismereteket, meg 
önkéntességi jogot is meg lehetne szerezni, a 
föld mi vés iskolás és akadémiák között nincs 
középút, továbbá, hogy a kisebb hivatalokban 
nincs senki, akinek mezőgazdasági ismeretei is 
vo nának. E kérdés fontos közgazdasági jelentő­
ségét még Horváth Jenő bizottsági jegyző 
és Szabó István előadó fejtegették. A gazdák 
a gazdasági ismereteknek az összes közép­
iskolákba való bevezetését napirenden fogják 
tartam s alkalmasint a legközelebbi kongresszus 
rész etesebben is fog evvel foglalkozni.

I«

!

Antiszemita gyűlés Budapesten.

Budapest, május 15. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Tegnap délelőtt 10 órakor 
Budapesten nyílt antiszemita jellegű gyűlés 

a kereskedelemügyi tárca j volt, amellyel egy antiszemita-párt alakitá- 
költségvetése került sorra, melyet H e 11 a i I sának előkészítését célozták. A gyűlésen, 
Ferenc előadó ismertet behatóan és szak- ; amelyen felszólalt P o 1 o n y i Géza is s
avatottan s ajánlja elfogadásra. j jelen volt a fia P o l o n y i Dezső, vala-

Itt a vitát megszakították s az ülés j mint több
háromnegyed két órakor véget ért. i nyílt harc

Most :2

más függetlenségi képviselő, 
ddttek a zsidóság s a 

es ellen s hangoztatták egy 
antiszemita-párt megalakulásának szüksé- 

B'idapest, május 14. (A „Toron tá 1 j gességét. Justh Gyula mikor meghallotta, 
eredeti távirata.) Megdöbbentő véres dráma hogy a Szülésen résztvettek Polonyiék és 
folyt le vasárnap Békéscsabán. Egy ottani | m^sok is pártjából, kijelentette, hogy
tanának két fia magyarázatot kért Lyanis LílTt''tgközel“bbi ii:ésé" fel *»
A > - . , . , 81 szólalni és tiltakozni fog az antiszermta-

c ím Andrástól, a parasztpárt sokat párt megalakítása ellen,
emlegetett vezérétől, amiért atyjukat egy 
ottani újságban durván megtámadta. Achim 
a magyarázat helyett bottal támadt a két

Achim Andrást agyonlőtték.

iparkiallitás Ferenchalmon. E hő 21-én, 
vasárnap h farencbalmi (Franczfeid) ipartestölet 
érdekesnek ígérkező ipari kiállítást rendez az 
ottani és környékbeli termékekből. A kiállítás 
ir^nt már eddig is nagy érdeklődés nyilvánul.

4
Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS

Gyapjú és 
flanellek részére
nincsfinomabb és tisztább 

mosószer mint a

unlioht szappan
A Sunlight szappannal mosott 
gyapjúk összemenése vagy 
összezsugorodása kivanzárya.

Kettős darab 30 fillérért. 
Nyolczszögletü darab 16 fillérért.
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Torontáli 
cipőkben nagy 

választék.

i Torontáli 
cipőkben nagy 

I választék.

Benő Testvérek ezelőtt Kokits A. F.
divat-, rövid- játék- és cipőkereskedés Nagybecskerek.

Labdák, parfümök, harisnyák, 11 
ingek, női ruhadiszek, ibolyák és 11 
más kalapvirágok, f ölött átmeneti 11 
kabátok leánykáknak és felnőtteknek- 11

rö*t8n 11 
g em telelő ámk szívesen visszavételnek. j|

465 -200 8

Külön cipőosztály:
Női R chevro félcipő ....
Női R chevro magas fűzős . ,
Férfi erős strapa cipó ....
Férfi R chevro és R box magas . . . K. 
Tornacipők fiuknak

Barna cipőkben szép választék

K.
. . K

K.

K

Telefon 201. Telefon 201.

kereskedelmi r. t. részvények különböző hirek 
hatása alatt eleinte szilárd irányzatot követtek és j 
később is jól tartott árfolyamok mellett kerültek j 
forgalomba. / j

Az ipari értékek piacán is t z árfolyamok 
általánosságban kissé lemorzsolódtak, különösebb 
árváltozásokról azonban nem igen számolhatunk 
be. Egyes papírok egyik Franklin-nyomdai rész­
vények, Magyar ruggyantaárugyári részvények, 

i Magyar cukoripari részvények, utóbbiak a ma- 
I KYar kartelltárgyalások menete szerint, időnkén* 

IVOZ^ ClZClcIScIg* élénkebb kereslet tárgyát képezték és átmenetileg
--------  1 árjavulást is értek el, mely azonban az általános

«„Ins“ Magyar Általános Böözlel H. (Badapest) j ,aníhSoríjJjítiai=m,lLtr„Térdeu6dés ,eg. 
tifiti jelentése a tőzsdeíomaloniról és a pénzpiacról, t inkább az utóbbi idöbm favorizált kőt sorsj°gy-

j nem: a konv. jelzálogsorsjegy és hazai takarék- 
! pénztári sorsjegyek iránt mutatkozott, mig kisebb 

Kedvezőtlen külpolitikai hirek, nevezetesen sorsjegyek közül főleg az Erzsébet szanatórium 
a mexikói lázadás és a marokkói kérdés körül ; sorsjegyek képezték kereset tárgyát.
esetleg támadható újabb bonyodalmak, nemkülön- f -----------------------------------------------------------------------------
ben a király gyengélkedéséről elterjedt, bár 2gi Sz. 1911. 
ismételten a leghatározottabban megcáfolt hirek, 
a legutóbbi hét folyamán és különösen az utóbbi 
napokban kedvezőtlenül befolyásolták a tőzsde 
irányzatát és csaknem az összes forgalomba 
került értékek árfolyamai kisebb nagyobb vissza­
esést szenvedtek. A barátságtalan hangulatot,

Tőzsde.

Fertőztelenitő
szerek.

Búza (májusra) . 
Búza (októberre) 
Rozs (májusra) . 
Tengeri (májusra) 
Tengeri (júliusra)

24*92- —
22*76-------
15*40--------
1316-------
13-38-------- Nyers cárból

literje 50—40 és 60 fillér. 
Hordó számra 100 kiló 24, 50, 40 K.
Tiszta carbolsav kilója 5*50 K. 
Crcolin . .
Carbolineum .
Cárból mész 
Zöldgálic .
Lysoform, hysol, formalinpasztillák 

jutányosán raktáron.

Kovács Sándor drogériája
Nagybecskerek.

(521—(3)12.1)

. . literje 60 fillér
• literje 24 fillér.
• kilója 20 fillér,

• • kilója 20 fillér.
Budapest, május 11.

Nagybecskereki tiszai árm- társulat

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a 

társulat védtöltésein termett fü a társulat 
kiküldöttjei által a helyszínén kilométeres 

mely úgy a vezető és nemzetközi, valamint a szakaszokban a legtöbbet ígérőnek kész­
kisebb helyi értékekre is kiterjedt, a pénzpiacnak pénzfizetés mellett el fog adatni. j

teni és dacára a pénzpiacon beállott könnyeb- í ^ muzslyai védtoltésen termett fűre j R zí k a . = .
bülésnek, melyre a fővárosi kölcsön ellenértéké- vonatkozólag az árverés f. évi május 20., - .. f;.0 kközségében egy kataszteri
nek átutalása kedvezően hatott, még a fix kama- szombaton reggel 8 órakor a muzslyai ny,,vantartöi alias 1000 korona évi fizetés
tozásu értékek, nevezetesen a járadék is hanyatló kompnál veszi kezdetét és folytatódik az ! élvezete mellett lesz betöltendő. A jegyzői
irányzatot követett. A kedvetlen hangulatot écskai uradalmi erdőig. j teendőkben!jártasság ésa szerb nyelv isme­
egyébként a külföldi, nevezetesen a becsi tőzsde 5 ,. ! pete melkívánfafik
alacsonyabb jegyzései is támogatták, < ^ társulati töltésen pedig az árverés n.i 1Q11 ‘ . A

Az általános gyenge irányzat mellett is f. évi május 26-án, pénteken reggel 8 a’ iyii- maJus U.
külön meg kell emlékeznünk a Magyar asphalt órakor veszi kezdetét a védtöltés 0 kim - i
részvények rohamos árfolyam hanyatlásáról. E nél (Babatónál) és folytattatik a Szerb-
ídt,:rCel6ttma?wér=ékárfalra200mkogr. ftu ^mér, Szerb- és Tótaradácz, Nagybecs-

állott, azonban már a múlt héten, az osztalék kerek és luüácsfalvi határokon átvonuló Naavszentmiklós közséaéhpn « vónro
elmaradásának fairére kb. 170-ig csökkent, e hót tiszamenti védtoltésen a 30*4 klm.-ig. : ha;táoi iinvpkhpn tPÜPQPn ^Lrt i uVe,?Tö
folyamán, főleg a társaság igazgatóságának a i továbbá az alsó töltésen a társulati gyű- j ÄÄ £&A,ártaS’ !ehet?! f
mérleggel kapcsolatban közzétett kommuniquéjá- ! mölnsös vécréia • máin« 7 rn «T-nmhqtrm ' f ^oman nYe*vet IS beszélő egyén, havinak hatása alatt egészen 72-ig mentek vissia, i J1 V 7" n- szombaton j 100 korona flzeté5 mellett f évi junius
míg az alacsony árfolyamon történt vásárlások i , 6 dko[ pecí! .? árverés kéz- há l-töl felfogadtatik. Okmányolt kérvények
folytán isméi kb. 95 ig javultak. . dódtk a tiszamenti védtöltés 5. sz. régi j a közsé , elöliárósáchnz kiilden/ök 7

közül leginkább Magyar ; őrházánál és folytattatik a bégamenti véd- ) Niovsventmiklóf ioi , , .,
—----- - -----, --ej- ,elzáloghitelbank, Magyar 1 töltésen az écskai uradalmi fehértóig. - ' ' ’ 1 ’ ' l l-íus -
leszámítoló és pénzváltóbank, Rimamurányi és > Nagybecskerek, 1911. évi május 15.
Közúti vaspálya részvényes szenvedtek kisebb- J
nagyobb árcsökkenést, mig Magyar bank és 539—3.1

Telefonsz. 43. Telefonsz. 43.

• 1120. szám. 1911. 626—3.2

Pályázati hirdetmény.-

Bóka község elöljárósága.

I; Ä

;eg

A

Községi elöljáróság
Társulati igazgatóság

Nyomatott Pieiíz Fer. Pál kiadónál Nagybecskeiekan.

TORONTÁL4 1911 május 15.
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